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Milí spoluobčané,

letos je tomu již 270 let, kdy 27. října tehdejší 
olomoucký biskup, kardinál Ferdinand Julius, svo-
bodný pán z Troyeru, slavnostně vysvětil náš nově 
zbudovaný kostel zasvěcený Panně Marii Bolestné 
a její socha byla slavnostně přenesena z tehdejší 
kaple na hlavní oltář.

Stavba samotná musela v tehdejší době působit 
jako malý zázrak, když si uvědomíme, že v té době 
bylo kolem soutoku potoků Luhy a Žďárná roztrou-
šeno několik chaloupek a najednou se nad jejich 
doškovými střechami začala postupně zvedat tato 
impozantní stavba. I doba výstavby je vzhledem 
k technologickým možnostem úžasná – pouhé tři 
roky. A právě díky výstavbě kostela se ze Sloupu 
začalo postupně stávat významné centrum, v té 
době ještě neznámého pojmu – cestovního ruchu. 
Tisíce poutníků, kteří k nám začali putovat, byly 
příčinou rozkvětu nejrůznějších služeb v oblasti 
ubytování, stravování a řemesel a Sloup se tak za-
čal postupně rozrůstat a vzkvétat.

Chtěl bych touto cestou popřát našemu kostelu 
vše nejlepší k tomuto významnému výročí. A všem, 
kteří do našeho kostela přicházejí – ať jsou to pout-
níci či turisté, aby v něm vždy našli to, co hledají, a 
rádi se nejen do něj, ale i k nám do Sloupu vraceli. 

Hynek Štrajt

Slovo úvodem
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AKTUALITY Z RADNICE
Povodňové události posledních týd-

nů rezonují napříč Českou republikou. 
Vnímáme vesměs tragické příběhy 
mnoha postižených občanů a materi-
ální škody na majetku a infrastruktuře 
dosahují obrovských rozměrů. Jejich 
náprava, pokud bude vůbec možná, 
potrvá spoustu roků.

U nás ve Sloupě dopadla povod-
ňová situace relativně bez následků. 
Kromě budovy Správy jeskyní ČR 
nedošlo k zaplavení žádné z nemovi-
tostí. Poškozen je pouze břeh u silni-
ce na Němčice, včetně vydláždění a 
objektu v rámci toku Žďárná. Za touto 
dobrou zprávou však stojí velké úsilí a 
nasazení naší jednotky místních hasi-
čů, kterým operativně vypomohli i ko-
legové z okolních jednotek z Němčic, 
Šošůvky, Žďáru a Vavřince.  

Tímto bych chtěl velmi poděkovat 
našim hasičům i jejich kolegům za ob-
rovské nasazení, obětavost a spoustu 
práce pro nás pro všechny. Pánové, 
klobouk dolů!  

A jak to u nás proběhlo… Na zá-
kladě předpovědi počasí – velkého 
množství srážek, bylo již ve čtvrtek 
12. 9. 2024 zahájeno plnění pytlů pís-
kem a byla postupně zajištěna „ulice 
Rájecká“, kde došlo k vyplavení ne-
dávno. Předtím ještě proběhla kon-

zultace se Zemspolem a.s. Sloup o 
možnosti provedení nějakého agro-
technického opatření na pozemcích, 
kde byla sklizena kukuřice – katastrál-
ní území Vavřince a Petrovic. Pracov-
níci Zemspolu preventivně provedli 
naorání pásů na dotčených pozem-
cích a jak se později ukázalo, toto 
opatření alespoň částečně pomohlo 
zásaku dešťových vod a nátok Petro-
vickým žlíbkem - Skřépem byl celkem 
bez komplikací. 

Vzhledem ke zhoršující se předpo-
vědi a k nárůstu průtoků v tocích Žďár-
ná a Luha pokračovalo v pátek pytlo-
vání, již za pomoci členů i z okolních 
jednotek SDH. Hasiči dále průběžně 
monitorovali stav a čistili mostní profi-
ly, aby nedošlo k zahlcení. Situace se 
dále zhoršovala v sobotu. Nebývalé-
ho průtoku dosahoval potok Žďárná, 
kde se negativně projevilo naplnění 
kapacity rybníku na Suchým a jeho 
přetékání, které postupně zahltilo 
obec Žďárnou a následně až Sloup. 
V noci drželi členové SDH hlídky a byl 
prováděn průběžný monitoring. Ne-
dělní ráno bylo poměrně klidné, ale 
další dešťové srážky výrazně zhoršily 
situaci. Výsledkem bylo obrovské je-
zero kolem Hřebenáče. Srážky však 
postupně slábly stejně jako přítoky, a 

Aktuality z radnice
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Aktuality z radnice

tak se postupně situace stabilizovala. 
V neděli večer voda ustoupila.                 

Do budoucna můžeme počítat s po-
dobnými extrémy počasí, tak bychom 
měli být připraveni. Zastupitelstvo 
rozhodlo, že přistoupí ke zpracování 
studie a postupné projektové přípravě 
pro systém protipovodňových opatře-
ní na ochranu Sloupa. Část protipo-
vodňových staveb byla zrealizována 
již po povodni v roce 2003, ale jsme 
svědky toho, že musíme v  dalších 
opatřeních pokračovat.

Pro Sloup existují dvě extrémní rizi-
ka. První představují intenzivní průtrže 
a s tím spojený nekontrolovatelný ná-
tok splavených vod zejména z kata-
strů obcí Vavřinec, Petrovice a Žďár 
(povodeň v roce 2003). Druhým rizi-
kem, které nastalo teď o víkendu, je 
dlouhodobý déšť s celkově vysokým 
úhrnem srážek. Potom se zahltí toky 
Žďárná a Luha a dochází k rozlivu 
v  rámci intravilánu městyse a kolem 
Hřebenáče.

Úprava křižovatky ke koupališti – 
zastávky BUS 

V rámci přípravy stavby chybí do-
končení přeložky vedení CETIN. Vý-
běrové řízení na zhotovitele stavby 
bude vypsáno do konce roku 2024 
tak, aby kompletní realizace stavby 
„Úprava křižovatky ke koupališti – za-
stávky BUS“ proběhla v příštím roce 

2025. Čeká nás spousta omezení ať 
už dopravního, či spojeného s přeru-
šením dodávek el. proudu v této části 
obce. Věřím, že úprava křižovatky a 
zřízení nových autobusových zastá-
vek dané lokalitě významně pomůže.  

Opravy místních komunikací

V letošním roce byla opět opravena 
část místních komunikací. Byla vytipo-
vána narušená místa, která byla opra-
vena technologií SILKOT. Část ko-
munikací byla ošetřena zalitím spáry, 
čímž se zabrání zatékání vody a ná-
slednému vymrzání vozovky (náklady 
373 000 Kč). Určitě nebyla opravena 
všechna místa. Stále ve špatném sta-
vu je komunikace u koupaliště, ale ta 
bude opravena až po realizaci křižo-
vatky ke koupališti v příštím roce.

Kulturní dům - údržba

Fasáda kulturního domu ve Sloupě 
si po téměř deseti letech vyžádala 
alespoň základní údržbu. V některých 
místech byl již masivní výskyt řas a 
celkový vzhled působil zanedbaně.  
Proto byla provedena kompletní tla-
ková očista fasády, s následnou apli-
kaci fungicidního přípravku (náklady 
213 000 Kč). Následovat bude opra-
va poškozených míst fasády v části u 
rampy a zadního vstupu (cena 55 000 
Kč). Na základě zkušeností z odpo-
ledních akcí a oslňování sluncem bu-
dou ještě doplněny vertikální žaluzie 
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na horní okna v tanečním sále (cena 
54 000 Kč). Po aktuálních velkých 
deštích nám v některých místech do 
KD zateklo, tak řešíme technickou 
prohlídku a opravu střechy. 

Vodárenská šachta Sloup s pří-
pojkou EE

Nenápadná stavba vznikla v sever-
ní části městyse Sloup. Svým význa-
mem je však zcela zásadní pro mož-
nost operativní změny v zásobování 
Sloupu pitnou vodou. Jedná se o jed-
no z důležitých opatření pro udržení 
stálého množství a kvality pitné vody. 
Původní ventil, který slouží k „přepnutí 
zásobování vodou na Němčice“, byl 
doplněn novou technologií a byl při-
pojen k el. energii a napojen na vo-
dárenský dispečink. Tímto „dálkovým 
ovládáním“ teď dokáže provozovatel 
VAS, a.s. okamžitě regulovat zásobo-
vání Sloupu pitnou vodou a reagovat 
na případné nestandardní stavy u 
sloupského zdroje. Náklady dosáhly 
částky 385 000 Kč.       

Prodloužení kanalizace a oprava 
vodovodu vedle kostela

Stavební činnost vedle kostela na 
náměstí byla konečně dokončena. 
Průběh této stavby vnímám jako vel-
ké rozčarování a zároveň jako pona-
učení, že jakákoliv budoucí staveb-
ní činnost v rámci náměstí musí být 
striktně časově vymezena! Tímto se 

omlouvám všem občanům, kteří v této 
lokalitě žijí a trpěli značným diskom-
fortem a omezením v průběhu stavby 
a zároveň se omlouvám za dlouhodo-
bé zablokování parkování, zejména 
u exponované prodejny – Večerka. 
V rámci stavby byla ještě zhotovena 
nová vodovodní přípojka pro RD č.p. 
97. Od prodejny Večerka bylo také 
zhotoveno nové vydláždění chodníku. 
Nové dlažby by se ještě letos mohla 
dočkat část před Úřadem městyse 
Sloup.

SLOUP – NAPOJENÍ VRTU SL-2-
18 DO VODOJEMU

Ke stavbě SLOUP – NAPOJENÍ 
VRTU SL-2-18 DO VODOJEMU byl 
opět zpracován samostatný článek, 
který je uveden za zprávami z radni-
ce. Stavba pokračuje v souladu s har-
monogramem.

Základní škola a mateřská škola 
Sloup

Jak jsem již zmínil v posledním čís-
le Hřebenáče, žádali jsme o dotaci z 
MAS Moravský kras, abychom finanč-
ně zajistili kompletní rekonstrukci vý-
tahu ve školní kuchyni. Bohužel jsme 
se žádostí o dotaci neuspěli, a tak bu-
deme nuceni řešit rekonstrukci výtahu 
z vlastního rozpočtu. Aktuálně zastu-
pitelstvo rozhodlo o realizaci a spo-
lufinancování projektu slaboproudých 
rozvodů a technologií včetně příslu-
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šenství v ZŠ Sloup v ceně 356 950 Kč 
vč. DPH, které proběhne v průběhu 
podzimu/zimy 2024/2025. V mateřské 
škole je v příštím roce v plánu gene-
rální údržba interiéru budovy MŠ a in-
stalace klimatizačního zařízení. Akce 
proběhne během hlavních školních 
prázdnin a z tohoto důvodu nebude 
provoz MŠ o prázdninách zajištěn. 

Provoz koupaliště a kempu RE-
LAXA 2024

Po loňských problémech s únikem 
vody z bazénu jsme přistoupili k opra-
vě bazénového dna v části výpustě. 
Předpokládali jsme, že hlavní příčina 
úniku vody byla odstraněna, ale bo-
hužel tomu tak nebylo. Ke konci srpna 
jsme provoz koupaliště udrželi silou 
vůle, protože vody bylo čím dál méně, 
a to i přes denní masivní dopouštění. 
Vzhledem k této situaci byla oslovena 
odborná firma, která provede posou-
zení technického stavu. Bez odhalení 
příčiny úniku vody a následné opravy 
se obávám skutečnosti, že bazén ne-
lze v příštím roce se zárukou kvality 
provozovat.

Ale vraťme se s k letošní sezóně. 
Provoz bazénu chápeme jako službu 
a rozhodně se nejedná o extra výdě-
lečnou činnost. Dle mého názoru byla 
letošní sezóna úspěšná. Počasí bylo 
celkem stabilní a teploty byly místy 
až extrémní. Start sezóny proběhl dle 
obvyklého scénáře – nátěr bazénové 

vany, úklid a údržba celého areálu. 
Jako novinka byla letos nainstalována 
dávkovací automatika pro koupaliště 
(realizace za 200 tis. Kč). Toto zařízení 
bude na zimu přesunuto do základní 
školy, kde bude jistě vítaným společ-
níkem při provozu bazénu. Koupaliště 
v průběhu sezóny navštívilo více jak 
5 000 návštěvníků. O provoz občerst-
vení (restaurace na koupališti) se po-
starali noví podnájemníci Petr Novot-
ný a Radek Bezrouk. Kvalita služeb 
byla na velmi solidní úrovni a hlavním 
hitem léta se stal vyhlášený langoš. 

Do sousedícího kempu RELAXA 
nám letos zavítalo přes 4 500 hostů 
z 25 různých zemí světa a turisté zde 
strávili téměř 8 400 nocí. U kempu 
byl patrný pokles návštěvnosti, ze-
jména začátkem července, což dle 
zpráv zaznamenali provozovatelé 
kempů napříč celou Českou republi-
kou. Sloupský kemp je však oblíben 
a dle recenzí vesměs pozitivně hod-
nocen, a tak celkový výsledek není 
horší než v loňském roce.     

Oprava tarasu za Jednotou

Průběžně probíhá příprava na rea-
lizaci stavby – opravy tarasu za Jed-
notou. Na posledním zasedání byla 
odsouhlasena dokumentace a bu-
doucí věcné břemeno pro provedení 
přeložky NN, jež musí být vzhledem 
k plánované stavbě zrealizována.

Aktuality z radnice
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Oprava kapličky u Peregrýna

Vzhledem k administraci dotace 
z Ministerstva zemědělství nabrala 
zpoždění plánovaná oprava fasády 
kapličky u Peregrýna. 

Ing. Martin Mikulášek
starosta

Pokračování realizace stavby 
Sloup – napojení vrtu SL-2-18 do 
vodojemu

Stále pokračují práce na realiza-
ci napojení vrtu SL-2-18 do vodoje-
mu včetně jeho obnovy a realizace 
úpravny vody.

Je dokončena pokládka vodovodní-
ho potrubí a kabelových chrániček od 
vodojemu k vrtu SL-2-18 včetně osa-
zení armaturní šachty a nerezového 
zhlaví nad vrtem SL-2-18.

Dále proběhla demolice nadzemní 
části stávajícího vodojemu z důvodu 
zvětšení celého objektu oproti původ-
nímu stavu.

Podzemní akumulační komora pro 
pitnou vodu zůstane stávající – je do-
končena obnova její venkovní hyd-
roizolace. Její vnitřní část byla po 
vypuštění očištěna vysokotlakým vod-
ním paprskem, jehož použitím se od-
halila nedokonalá místa na nosných 
konstrukcích, která byla nutná hlou-
běji sanovat. Po sanaci poškozených 
míst byla provedena celoplošná stěr-
ka s atestem na pitnou vodu.

Pomocí speciální techniky proběhlo 
založení nové části objektu vodojemu 
– jsou dokončeny mikropiloty, železo-
betonové základové pasy a železobe-
tonová základová deska.

Aktuality z radnice



9

V současné době probíhají práce 
na vázání výztuže stěn objektu vodo-
jemu. Následovat bude jejich bedně-
ní a betonáž. Budou také pokračovat 
práce na dokončení terénních úprav 
a oplocení kolem vrtu SL-2-18.

Termín dokončení celého díla je stá-
le uvažován do 02. 12. 2024.

USNESENÍ č.  4/2024/12 ze za-
sedání Zastupitelstva městyse 
Sloup ze dne 11. 9. 2024

U1/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup určuje ověřovateli zápisu 
Vladimíra Čípka a Mgr. Tomáše Per-
nicu, zapisovatelku Annu Nečasovou.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0. Usnesení U1/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U2/11.9.2024 Zastupitelstvo městy-
se Sloup schvaluje navržený program 
dnešního zasedání.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U2/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U3/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup ber e na vědomí bez připo-
mínek výsledek hospodaření městyse 
Sloup za období leden – srpen 2024. 
(příjmy 20 671 715,80 Kč a výdaje 16 
131 413,37 Kč).

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U3/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U4/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Smlouvu č. PR-
-001030089898/003-ENGB o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene 
se společností E.GD, a.s. pro stavbu 
„Sloup – úprava DS, Zouhar“ (umís-
tění zařízení distribuční soustavy) na 
pozemku parc. č. 511/1 v k.ú. Sloup v 
Moravském krasu, jednorázová úhra-
da 2000 Kč bez DPH a pověřuje sta-
rostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U4/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U5/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Smlouvu č. PR-
-014330086580/001-ADS o zřízení 
věcného břemene se společností 
E.GD, a.s. pro stavbu „Sloup – úpra-
va DS, 2RD Šmida, Cibulka“ (umístění 
zařízení distribuční soustavy) na po-
zemku parc. č. 114/2, 119/1, 119/3, 
132/1 a 133/1 v k.ú. Sloup v Morav-
ském krasu, jednorázová úhrada 15 
800 Kč bez DPH a pověřuje starostu 
podpisem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U5/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U6/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Dodatek č. 1 k 

Aktuality z radnice

USNESENÍ Z KONANÝCH ZASEDÁNÍ
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pachtovní smlouvě č. 3243 se společ-
ností ZEMSPOL a.s. Sloup, se sídlem 
Sloup 221, IČO: 25324390 a pověřuje 
starostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U6/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U7/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup souhlasí s realizací projek-
tu slaboproudých rozvodů a techno-
logií včetně příslušenství v ZŠ Sloup 
v ceně 356 950 Kč vč. DPH (dle na-
bídky od firmy THEIN Systems Brno) 
v průběhu podzimu/zimy 2024/2025 
a také souhlasí s jeho spolufinanco-
váním. 

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U7/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U8/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup bere na vědomí rozpočto-
vá opatření č. 5/2024 a č. 6/2024. 

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U8/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U9/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup souhlasí se zpracováním 
studie a postupnou projektovou pří-
pravou pro systém protipovodňové-
ho opatření, např. systém suchých 
poldrů, za účelem eliminace škod při 
extrémních srážkách z k. ú. Vavřinec, 
Petrovice, Žďár.

Výsledek hlasování: pro 6, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U9/11. 9. 2024 
bylo schváleno.

U10/11. 9. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup schvaluje nájemní 
smlouvu se Správou jeskyní ČR, IČO: 
75073331. Předmětem nájmu je po-
zemek parc. č. 50/11 v k.ú. Sloup v 
Moravském krasu o výměře 42 m2. 
(dle GP č. 831-241/2024) 

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U10/11. 9. 
2024 bylo schváleno.

U11/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup vzalo na vědomí informaci 
o instalaci vnitřních vertikálních žaluzií 
do KD ve Sloupě.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U11/11. 9. 
2024 bylo schváleno.

U12/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup souhlasí s opravou fasády 
na KD Sloup v rozsahu dle nabídky 
do 55 000 Kč.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U12/11. 9. 
2024 bylo schváleno.

U13/11. 9. 2024 Zastupitelstvo měs-
tyse Sloup schvaluje Smlouvu č. PR-
-001030085742/003-ELQA o smlouvě 
budoucí o zřízení věcného břemene 
se společností E.GD, a.s. pro stav-
bu „Sloup – přel. NN, parc.č. 209/1“ 

Aktuality z radnice
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(umístění kabelového vedení NN) 
na pozemku parc. č. 589/8, 578/1 a 
209/1 v k.ú. Sloup v Moravském kra-
su, jednorázová úhrada 2 000 Kč bez 
DPH a pověřuje starostu podpisem.

Výsledek hlasování: pro 7, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U13/11. 9. 
2024 bylo schváleno.

U14/11. 9. 2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup souhlasí s navýšením 
platby Dimatex CS spol. s r.o., IČ: 
43224245 za svoz 1 ks kontejneru na 
textil, kdy částka činí 3 000 Kč/rok.

Výsledek hlasování: pro 6, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U14/11. 9. 
2024 bylo schváleno.

U15/11.9.2024 Zastupitelstvo 
městyse Sloup bere pro školní rok 
2024/2025 na vědomí termíny provo-
zu Mateřské školy a školní družiny, dle 
předložené žádosti ze Základní školy 
a mateřské školy Sloup, příspěvkové 
organizace.  

Výsledek hlasování: pro 6, proti 0, 
zdrželi se 0.  Usnesení U14/11. 9. 
2024 bylo schváleno.

Předpověď počasí ve druhém zá-
řijovém týdnu nevěstila nic dobrého. 
Meteorologové varovali před intenziv-
ními srážkami a silným větrem a bo-
hužel se nemýlili. 

Sloupská jednotka dobrovolných 
hasičů situaci nepodcenila, předzá-
sobili jsme se dostatečným množ-
stvím pytlů, nachystali jsme písek na 
jejich plnění, připravili jsme vybavení 
a techniku. Již před víkendem jsme 
rozvezli pytle s pískem na Rájecké 
ulici. Pátek byl opět ve znamení pytlo-
vání, příprav a monitorování situace. 
V sobotu jsme už pozorovali rapidní 
nárůst hladin místních toků. V sobotu 
jsme začali stavět bariéry na expono-
vaných místech. Pauza na oběd se 
výrazně zkrátila informací od operač-
ního střediska, že na Suchém přetekl 
rybník a voda se valí na Sloup. Rea-
govali jsme okamžitě. Výrazně jsme 
navýšili ochranné valy ze směru od 
koupaliště. Na pomoc jsme si přivolali 
jednotky ze Šošůvky a Němčic. Celý 
zásah komplikoval intenzivní déšť. 
Voda začala vystupovat z koryt, a tak 
jsme postupně uzavřeli cestu na kou-
paliště, zapytlovali cestu na lukách a 
ve vrbách. Velké problémy způsobo-
valo splavované dřevo, které ucpá-
valo mosty. V noci se situace mírně 
uklidnila, a tak jsme se šli aspoň na 
pár hodin vyspat. V pohotovosti jsme 
nechali jen tříčlennou hlídku, která 
monitorovala situaci. Ta si střihla vý-
jezd na spadené stromy v Němčic-
kém lese. V neděli brzy ráno si nás 
siréna zavolala všechny, výjezd na 
tucet velkých stromů blokujících silni-
ci u Lipovce. Extrémní déšť a vichr, 

O POVODNI KTERÁ (NE)BYLA
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který následně přišel, způsobil pro-
blémy úplně všude. Následoval vý-
jezd na povodeň ve Valchově. Cestou 
jsme zjistili, že se na Sloup opět žene 
velká voda, povolali jsme jednotky z 
Vavřince, Veselice, Suchdola a Žďá-
ru, ukončili jsme zásah ve Valchově a 
vrátili jsme se do Sloupu. Vody bylo 
mnohem více než v sobotu, místo 
zásahu bylo rozděleno na 6 úseků a 
na každém úseku probíhala protipo-
vodňová opatření, pytlování a čištění 
toků od naplaveného dřeva. Jeskyně 
a Hřebenáč byly už zcela zaplaveny. 
Zásah probíhal až do odpoledních 
hodin, kdy déšť ustal a voda začala 
opadávat. Ani teď to pro nás neskon-
čilo, čerpání vody z lagun a zatope-
ného sklepa. No a pak úklid a údržba 
výstroje a techniky. Rozebrání barier, 
úklid pytlů a písku skončil až ve čtvr-
tek, takže by se to dalo v kostce na-
zvat jako perný týden. 

Trochu čísel? Sedm dní práce, 
zhruba 1500 pytlů a v nich 50 tun ma-
teriálu, 7 jednotek, asi 100 lidí, spá-
nek – minimální (zejména od pátku do 
neděle), škody minimální.

Na tomto místě chci poděkovat 
všem zasahujícím hasičům ze Sloupu 
a z okolí, dobrovolníkům, kteří nám 
přišli pomoct, samozřejmě i HZS. Ze-
jména oceňujeme zájem veřejnosti a 
lidem, kteří nám nosili jídlo a pekli ko-
láče, děkujeme.

Titulek tohoto článku se může zdát 
trochu odvážný, ale kdo se dívá na 
zprávy, pochopí, že situace ve Sloupě 
nebyla zdaleka tak hrozná jako jinde. 
Proto bych vás chtěl požádat o trochu 
solidarity s lidmi, kteří potřebují po-
moc a o přispění do libovolné sbírky 
pořádané organizacemi pro pomoc 
lidem zasažených povodní.

Ing. Petr Ondroušek
velitel zásahu 

Aktuality z radnice
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MY VŠICHNI ŠKOLOU POVINNÍ

Z naší školy

Vítejte ve škole! Prázdniny jsou 
za námi a žáky čeká deset měsíců 
učení, práce a domácích úkolů. 
Dětem mnoho pěkných známek 
a rodičům radost z úspěchů ra-
tolestí přejí zaměstnanci ZŠ a MŠ 
Sloup.

V letošním školním roce má základ-
ní škola k 2. září 425 žáků a 18 tříd. 
Školní družina je zcela naplněná – 
143 dětí. Do mateřské školy nastoupi-
lo v září 23 dětí.

Noví zaměstnanci

Řady pedagogů rozšířila nová ko-
legyně Mgr. Lucie Zítková, která se 
do práce vrací po mateřské dovolené. 
Do provozního úseku nastoupila paní 
Marie Hejčová.

Práce přes prázdniny

• Kompletní rekonstrukce šaten na 
druhém stupni (8 šaten) včetně malo-
vání, výměny světel a elektroinstalací; 
vstupní systém na čipy, dveřní zaví-
rače, doplnění a obnova mobiliáře v 
šatnách.

• Výměna původních křídových ta-
bulí za moderní whiteboardy ve dvou 
třídách na druhém stupni.

• Nová kompletní sada lavic a žid-
liček v jedné třídě na druhém stupni.

• Nová učebna robotiky.

• Oprava schodů u tělocvičny, nátěr 
pergoly a laviček na školním hřišti.

• Oprava zadních vstupů do školy. 

Všechny prázdninové práce byly 
realizovány v úzké spolupráci s měs-
tysem Sloup a díky jeho podpoře. Dě-
kujeme.

Španělsky či francouzsky?

Před nedávnem probíhala odborná 
diskuse o tom, zda bude ve školách 
zrušena povinnost učit se druhý cizí 
jazyk. Nyní se zdá, že zůstane zacho-
vána. V jeho výuce proto připravuje-
me důležitou změnu. Žákům budou-
cího sedmého ročníku nabídneme 
od školního roku 2025/2026 na výběr 
kromě němčiny a ruštiny také špa-
nělštinu či francouzštinu. V hodinách 
cizích jazyků jsou třídy rozděleny do 
malých skupin, takže výuka je inten-
zivní.

Letem světem

• Krásy starobylé Anglie poznají 
naši žáci na vzdělávacím pobytu, kte-

My všichni školou povinní
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rý se uskuteční od 16. do 21. října. V 
současné době také jednáme o termí-
nu návštěvy našich srbských partnerů 
ve Sloupu.

• Vždy nejméně jednou za týden 
najdete ve Škole OnLine upozornění 
na důležité akce, změny v rozvrhu, 
nabídky školy, termíny. 

• Na středních školách jsou všich-
ni naši loňští deváťáci! Celkem – 49, 
přijato v prvním kole – 48, přijato v 
druhém kole – 1, přijato na školu první 
volby – 37, přijato na školu druhé vol-
by – 6, přijato na školu třetí volby – 4. 

• Na podzim proběhne několik zají-
mavých akcí – zářijový adaptační kurz 
pro žáky 6. ročníku, výuka na dět-
ském dopravním hřišti pro čtvrťáky a 
poznávací exkurze žáků 9. ročníku do 
Prahy.

• Celou řadu aktivit připravujeme 
pro žáky devátého ročníku, kteří se 
budou na jaře ucházet o přijetí na 
střední školy. Žáky i jejich rodiče bu-
deme informovat na osobní schůzce i 
písemnou formou.

Mgr. Pavel Dočekal
ředitel školy

2. září jsme ve škole přivítali prvňáčky. S prvními kroky jim pomáhají starší 
kamarádi – patroni ze tříd 9. A a 9. B. Nejstarší školáky zase čeká náročná 
příprava na přijímací zkoušky na střední školy.
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Září v mateřské škole je velmi dů-
ležité období. Pro děti to může být 
čas plný nových zážitků, přátelství 
a aktivit, ale zároveň může jít o ná-
ročnou změnu, zvláště pro nováčky, 
kteří se poprvé ocitají ve školním 
prostředí. Začátek školního roku je 
tedy časem plným nových podnětů, 
který klade důraz na adaptaci, bez-
pečné prostředí a rozvoj sociálních 
dovedností. Důležitou roli hrají uči-
telé, kteří se snaží dětem co nejvíce 
usnadnit přechod do školního reži-
mu a podpořit jejich rozvoj ve všech 
oblastech.

Měsíc říjen je bohatý na rozmanité 
aktivity a prohlubování znalostí, kdy 
se klade důraz na podzimní přírodu, 
tvořivost a pohyb. Čeká nás mnoho 
zajímavých vzdělávacích programů 
a divadelních představení. Pokud to 
podmínky dovolí, rádi bychom pod-
nikali výlety spojené s poznáváním 
přírody.

S blížícím se koncem roku nás 
čeká příprava na vánoční období. 
Společně s rodiči si my i děti zpří-
jemníme předvánoční čas tvořivý-
mi dílničkami a jako každoročně si 
všichni užijeme rozsvícení vánoční-
ho stromu.

Hana Sedláková

Z naší mateřské školky

My všichni školou povinní
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KULTURNÍ ŽIVOT VE SLOUPĚ

V sobotu 7. září 2024 se v areá-
lu sloupského koupaliště uskutečnil 
již 4. ročník festivalu Krasfest. Opět 
jsme se s výběrem hudby zaměřili 
na kapely z našeho širšího regionu a 
nejen z něj. Vystoupily kapely: Silver 
Band, Bloody Mary, Messalina, Znou-
zectnost a Helmutova Stříkačka.

Do „hudebního okénka“ pro začína-
jící talenty z řad lokálních základních 
škol byla zařazena kapela The Youn-
glings.

Celým večerem pro-
vázel nám všem zná-
mý písničkář, harmonikář, spisovatel, 
poeta a herec Venca Koubek.

POZOR! POZOR!

Již pro VÁS připravujeme 5. ročník. 
Můžete se těšit 6. 9. 2025 na známou 
kapelu LAURA A JEJÍ TYGŘI!

Fotky a další informace postupně 
naleznete na FB Krasfest a městys 
Sloup.

Těší se na VÁS Krasfest tým

KRASFEST

Kultura
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SLOUPSKÝ MEDOVÝ JARMARK VE FOTOGRAFIÍCH

Kultura
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Milí čtenáři,

dostává se vám do rukou letošní 3. 
Hřebenáč, tedy vítejte v nastávajícím 
podzimu. Pro knihovny obecně je to 
období „zvýšené aktivity čtenářů“ - po 
ukončení zahradních činností a s krá-
tícím se dnem je podvečer s knihou 
ideální volbou. 

Stejně tak se nabídka kulturně-
-vzdělávacích aktivit v knihovnách 
poněkud zhušťuje. Sloupská knihov-
na je na nápor čtenářů připravena, 
nejen knižní novinky, ale celý knihovní 
fond si můžete vyhledat v online kata-
logu knihovny a knihy si tak lze vybírat 
i z pohodlí domova. Budu samozřej-

mě ráda, pokud se potkáme na ně-
které z akcí knihovny - ať už to bude 
již zaběhnutý a rodiči s dětmi hojně 
navštěvovaný dětský klubík, podzim-
ní SWAP nebo kterákoliv další aktivita 
odehrávající se v knihovně. Sledujte 
webové stránky knihovny, nástěnky v 
obci, sledujte knihovnu!

Také připomínám, že stále platí 
možnost donášky knih dlouhodobě 
nemocným či nemohoucím čtenářům, 
pro každého se ve fondu knihovny na-
jde to pravé. 

Ať nám krásný podzim vydrží co 
nejdéle a na viděnou v knihovně se 
těší

Iveta Pernicová

Kultura

KNIHOVNA
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Milí spoluobčané,

s nástupem podzimu se na mnoha 
místech otevírají taneční kurzy. My 
jsme na jaře pořádali Tančírny pro 
páry, které již mají zkušenosti, což 
se setkalo s takovým ohlasem, že v 
nich budeme pokračovat. Srdečně 
tedy zveme všechny příznivce tance, 
kteří mají alespoň minimální základy, 
do Tančírny, která začne 29. 9. od 18 
hodin a bude každou neděli. Chodí 
s námi taneční nadšenci všech vě-
kových kategorií a každý si přijde na 
své.

Dále jsme se po několika měsících 
domlouvání, na základě vašich do-
tazů, rozhodli pro výuku tance pro 
začátečníky. Na co se můžete těšit? 
Naučíme vás Jive, Mambo, Bachatu, 
Blues, Waltz, Tango, Cha-chu a mno-
ho dalších tanců. 

Zahájení kurzu bude v pondělí 7. 
10. v 19-21 hodin s pokračováním 
následující pondělky 14. 10., 21. 10, 
4. 11., 11. 11. a závěrečným večerem 
15. 11. vždy ve stejný čas. V přípa-
dě zájmu budeme pokračovat i další 
pondělky a postupně k jednotlivým 
tancům přidávat delší vazby.  

K tanci vám bude hrát Mgr. Ladi-
slav Sedlák a večery budou provázet 
manželé Daňhelovi.

Přihlásit se můžete emailem na ad-
rese kt.cibulkova@gmail.com nebo 
na tel. čísle 774 209 870.

Počítejte prosím s tím, že v průběhu 
kurzů nebude zajištěno občerstvení, 
můžete si však přinést vlastní.

Přijďte si s námi užít příjemné ta-
neční večery, při kterých na chvíli za-
pomenete na všední starosti.

Kateřina Daňhel Cibulková

19. 10. 2024 od 18 hod.  
v kulturním domě  
Koncert Ivo Jahelka

2. 11. 2024 výšlap s lampiony  
v 17 hod. od hasičky

15. 11. 2024 od 19 hod.  
Bowling bar hotel Stará škola  

Rockové zpívánky 
23. 11. 2024 od 16 hod.  

v kulturním domě 
Posezení s vínem a cimbálem

30. 11. 2024 od 17 hod. 
Rozsvěcení vánočního stromu

6. 12. 2024 
Čertovská stezka

8. 12. 2024 od 14 hod. v kultur-
ním domě 

Koncert Veselé trojky

POZVÁNKA DO TANEČNÍCH

DALŠÍ PLÁNOVANÉ AKCE
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Ilona Matušková
Marie Kuběnová
Jitka Havelková

Terezie Mynaříková
Libuše Grimová
Marie Novotná

Milan Šrom
Jana Hudcová

Božena Žilková
Marie Čumová

Miluška Procházková

Lea Svobodová
Nikolas Orion Opatřil

Erik Petlach

Společenská kronika

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

JUBILANTI 

OPUSTILI NÁS

NARODILI SE

Našim spoluobčanům srdečně blahopřejeme  
a do dalších let přejeme hodně zdraví!

V nadcházejících měsících slaví 
životní jubileum tito naši spoluobčané
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Muži

V posledním vydání vás pan Kuče-
ra informoval, že se po roce v okres-
ním přeboru spadlo zpět do III. třídy 
a že je sice soutěž přihlášena, ale 
kdo ví, co bude...Skončilo vedení a 
tým opustilo v přestupním období 15 
hráčů. Proto bylo osloveno více jak 20 
místních hráčů, zda by opět oprášili 
svoji fotbalovou kariéru a vytvořili tým, 
který bude tvořen převážně domácími 
hráči. Většina hráčů souhlasila, a tak 
se mohlo v půlce července vyběhnout 
na první trénink. Sice někdo nestál na 

hřišti i více jak 
10 let, ale to za-
tím nikoho neodradilo a trénovali jsme 
vždy ve 13 a více lidech, což nám dělá 
obrovskou radost a kluky je potřeba 
za přístup a odhodlání pochválit. 

Před začátkem soutěže, která byla 
při počtu 17 týmů rozdělena na 2 sku-
piny, přičemž my jsme v té, kde je 9 
týmů, nás do konce zimy posílil Dixie 
Svoboda, který hrál poslední roky za 
Vysočany - Šošůvku a hned v prvním 
zápase 11. 8. doma proti Lažánkám 
nám zařídil první bod za remízu 2:2. 
Bohužel to je zatím jediný bodík, který 
jsme získali, ale zápas od zápasu se 

S P O R T

KOPANÁ

Sport
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lepšíme a věříme, že do konce podzi-
mu ještě další body přidáme. Bohužel 
nejde po dlouhé pauze přijít a vyhrá-
vat, ale v každém zápase se o ty body 
rveme a rvát budeme!

Výsledky 

Sloup - Lažánky 2:2 (Hloušek, Svo-
boda), Olomučany - Sloup 7:0, Sloup 
- Bořitov B 0:5, FSA Kras - Sloup 4:0, 
Lažany - Sloup 7:2 ( Novotný, Mora-
vec) Adamov - Sloup 1:0.

Víkendová utkání 14. a 15. 9. byla 
všechna z důvodů dešťů odložena. 
28. 9. jsme doma přivítali Vavřinec, se 
kterým jsme utrpěli domácí porážku 
2:5.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na 
tom, že ve Sloupě fotbal neskončil a 
chceme se s vámi v co největším po-
čtu potkávat při domácích zápasech 
na hřišti Na Žďárné.

Martin Pivoda

Fotbalová mládež

Po krátké přestávce se opět roztočil 
kolotoč fotbalových soutěží. Náš spo-
jený oddíl Sloup/ Šošůvka/Vysočany 
přihlásil mladší a starší přípravku, 
mladší žáky a dorost.

Kluci ve věku starších žáků hrají v 
Lipovci.

Po vzájemné domluvě oddílů se pro 
přípravky a žáky pořídily nové dresy a 

nové teplákové soupravy. 

Trénuje se většinou dvakrát týd-
ně, účast je výborná a kluci makají. 
Všechny týmy mají dobrý potenciál, 
zatím jsme konkurenceschopní i vět-
ším oddílům. Nejtěžší to má mužstvo 
mladších žáků, které prochází úplnou 
přestavbou a zvyká si na jiný systém 
hry a velikost hřiště. Určitě to zvlád-
nou a v jarní části sezóny se jejich píle 
projeví.

Přeji všem hráčům dobrý pocit ze 
hry, ať se jim vyhýbají zranění, tre-
nérům pevné nervy a radost z dobře 
vykonané práce.

Marek Pernica

Horké léto na tenisových kurtech

Konec června přinesl spolu s prázd-
ninami i konec soutěží tenisových 
družstev, kde jsme naše děti necha-
li poprvé soutěžit pod hlavičkou TJ 
Sloup. A sezóna to byla nadmíru po-
vedená. Starší žáci Tomáše Jedličky 
obsadili krásné 3. místo a mladší žáci 
Igora Rudenka dokonce místo 2. 

Ani děti, hrající v jiných klubech, ne-
zahálely – starší žáci Kunštátu s Be-
átkou, Adélkou a Filipem obsadili 2. 
místo, dorost se stejnými hráči dokon-
ce svou skupinu vyhrál a tím postou-
pil do vyšší soutěže. Dorost Blanska s 

Sport
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Monikou, Veronikou, Ondrou a Kryš-
tofem skončil ve stejné skupině 4., 
dospělí Kunštátu B s Beátkou, Kryšto-
fem a Karlem pak ve své soutěži na 3. 
místě. Průběžné výsledky všech druž-
stev byly každé úterý zveřejňovány na 
klubové nástěnce. Vše pak bylo spolu 
s rodiči zrekapitulováno v poslední 
školní týden na kurtech při zakončení 
sezóny, kde jsme se pobavili a rozdali 
si zasloužené odměny.

V létě se naši svěřenci zúčastňovali 
tenisových turnajů a kempů po celém 
kraji a jejich počet se k našemu potě-
šení od loňska opět rozrostl.

Konec léta přinesl již 4. Sportovní 

kemp, tentokrát zaměřený na tenis, 
volejbal a pohybové aktivity jako stol-
ní tenis, pétanque, badminton a třeba 
i vodní pólo, si v tropických teplotách 
užilo celkem 29 dětí spolu se všemi 
trenéry a pomocníky. Opět se uká-
zalo, že zájem dětí o sport je a Sloup 
svou sportovní vybaveností a ochot-
nými lidmi na tento zájem dokáže re-
agovat.

Je září a s novým školním rokem 
začíná další, celkem již dvanáctá te-
nisová sezóna. A my všichni uděláme 
vše pro to, abychom vám třeba zde 
mohli opět poreferovat o tom, jak byla 
úspěšná.

Karel Balcar

Sport
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Pro příznivce naší rubriky přináší-
me další křížovku a osmisměrku a 
omlouváme se za drobnou tiskovou 
chybu v minulém čísle. 

Vyluštěnou tajenku odešlete zná-
mou cestou – elektronicky na ad-
resu hrebenacsloup@seznam.cz, 
osobně do kanceláře městyse Sloup 
– do konce listopadu. 

Všeobecně asi ne příliš známý 
prof. RNDr. Stanislav Komenda, 

DrSc. (1936 - 2009) byl člověk pří-
mo renesanční: oficiálně matema-
tik a vysokoškolský pedagog, ale 
také filosof, literát, vynikající a vtip-
ný vypravěč, který se díval na svět 
s nadhledem. Proslulým se stalo Ko-
mendovo motto: „Matematika není 
přírodní věda, to je filosofie“. Do 
jeho vidění reality zapadá i definice: 
„Blázinec je místo, kde je normální 
chovat se nenormálně. ................... 
(tajenka křížovky), ................ (ta-
jenka osmisměrky).“

Luštění pro každého

KŘÍŽOVKA A OSMISMĚRKA

KŘÍŽOVKA A OSMISMĚRKA
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Luštění pro každého
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Legenda osmisměrka:

Luštění pro každého

BOJE, DÉŠT, DOGA, DŽÍP, ESEJ, HANÁ, KMÁN, KORA, KRIL, KULE, KVĚT, LOSY, 
MARS, MZDA, NIVA, OHYB, OKYT, OPAL, OSEL, OVĚS, PERA, ROMO, SADA, SBOR, 
SMRT, SNĚM, SŮVA, ŠARM, TABU, TEXT, TRNÍ, TRNY, TYGR, ÚTES, VCHOD, VÍKO, 
VLÁT, ZOEA, ŽÁBA, AKÁTY, BASET, BLÁNA, BLOUD, JMÉNO, KŘEČE, LETNA, OD-
BOR, SMYSL, SRNČE, ŠAMOT, TŘASK, VLAST, VÝDECH, ZAJÍT, ŽEZLO, HLÍSTA, HO-
ZENÍ, JEHOVA, KBELÍK, KONEXE, OBEJÍT, ODVODY, PŘEKOP, REÁLNO, RYPOUŠ, 
SEKTOR, SORBIT, STATUT, UTĚRÁK, VRSTVA, ZNALEC, DRUŽINA, KDOKOLI, 
NAVLÉCI, ODLIŠIT, RUMUNKA, VYMEZIT, MLÉKOMĚR, SANDOKAN
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